

# 青春是一件旧旧的T恤



文/晴天小猫

每年到了七八月份,就会有人出来说青春的事儿和校园的事儿,的确,在记忆里,夏天是和同学们、朋友们相处几年最后分别的季节。记得我大学毕业那年夏天,校园里全天候地播放水木年华的《一生有你》,三五不时你会看见拉着行李走掉的卡车和十八相送的朋友,从5月中到最后毕业,散伙饭吃了足足几个月,夜夜笙歌、酒精、拥抱、痛哭、长啸。每天早晨在水房里,总能听到诸如哪个同学喝醉在花坛里睡了一夜之类的事迹。学校附近的满汉楼几乎被反复吃散伙饭的学生们

包场,菜品质量逐渐下降。最后那顿散伙饭,一位有钱的同学给所有到场的人员都赠送了一件T恤,纯棉的,上面印着“青春无敌”的豪迈口号。与我关系不错的男同学,身上套着“青春无敌”,借着微醺的酒精,拉着我的手不停在说:你去北京之后,不能忘了我,有什么事,千万找我。每半杯啤酒下肚,再说一次。在23岁的那个夏天看来,老家到北京是一辈子的距离。

就是这样的夏天,我们在寝室里收拾最后的零零碎碎。一方面畅想着未来,觉得自己应该是下一站天后,一方面又怀念过去,有点后悔逃了那许多的课,即便是最爱让人挂科的老师也显得格外慈爱了。把心爱的挂坠送了同寝姐妹,把穿了三年的旧球鞋丢在走廊的垃圾堆里,把攒了那些年的《青年文摘》、《读者》和娱乐杂志卖给收废品的,把大学里的爱与不爱暂时封存。曾经繁华杂乱的屋子一点点空了,心里也越来越空,临走没有忘记带上“青春无敌”。与同寝的姐妹比以往任何时候都爱把手牵在一起或者相互拥抱,已经相处四年即将走入婚姻殿堂的情侣

们也并未感觉到彻底的轻松。这样的情形印在脑子里,以至于任何一首歌颂青春的老歌和任一部回忆青春的电影都能让人动容。所以看《致青春》时,郑薇和陈孝正在水房里分手,我哭了;《中国合伙人》里,黄晓明给佟大为剪去长发的时候,我哭了。所以你知道这些电影为什么好卖吗?因为他们多多少少都与我们的青春合了拍,不管过去多少年,这样的电影都会继续红火。

从大学毕业将近十年,不管是自己还是同学们都多少经历了社会的磨炼,浸染了风霜。QQ上忽然重新联系上的老同学发来一张照片,印象里瘦瘦高高的他,现在略微发福,走在路上不一定认得出来。好在照片里他坐在领导的位子上,正在给大家开会。那么正经的他让我觉得可笑,亲爱的,你现在还能蹲在蘑菇垃圾桶上抽烟吗?你还会在柜子里装把躲避老师的检查吗?已经高升的你还会再躲在角落里吓唬女生吗?你还留着“青春无敌”的T恤吗?当然我也变了,我当然不会拎着一罐浆糊,偷偷溜进男生宿舍

去贴小广告,我也不会非在非典封校的时候,爬大铁门出去过端午节,当然也不会在校警抓到的时候害怕得大哭。还有,我比那年夏天胖了20斤,多少年不再敢穿没袖子的衣服了。

青春由一个又一个小小的细节组成,它也许是一本老相册、一件旧旧的T恤,或者是一首唱哼的歌、一种甜甜的冰淇淋,当然更可能是一个笑脸、一句曾经的承诺,它们从不嫌麻烦地拼凑在一起,不管怎么摆都是对的。所以回忆起来的时候,会发呆、会偷偷笑、会想回到过去,于是我就有了这篇文字。不管岁月如何更迭流逝,我们将青春深深地镌刻在最最坚固的石头上,想它了,就回来看看它。

还记得那个让我有事一定要找他的男同学吗?大学毕业两年后,他结婚了,竟然没有给我发请帖,我着实为此怅惘了许久。看来,年轻虽然年轻,也还是能够预感到,有些时候,从老家到北京就是一辈子的距离,从散伙饭那天到现在,我再也没有见过他。

## 晚霞千里

魏玉华摄影



## 随笔

文/敬燕芳

此时的生活好似一杯茶,我就是茶壶里的一片叶子。自由自在慢慢地舒展,释放出芳香的味道和淡淡的颜色。

人生如四季,充满生机的春季和奔放的夏季已离我而去。悄悄地我进入了平和的秋季,体会着她的魅力,感受着她赋予我的快乐,慢慢地渐渐地步入淡定的冬季。

人生是一本厚厚的书,更像是一本画册。每一页都会有它不同的色彩,不管他是斑斓还是灰暗,终会翻篇。每一天都是新的一页,需用平和的心态去体会,去感悟,描绘自己五彩的人生。

平平淡淡就是真,健健康康就是福,知足就是一生最大的财富。

学会品尝时光的味道,或许那是一种感悟,一种对生活的咀嚼。找那种细嚼慢咽的感觉。细细地品,慢慢地领悟其中的幸福。

时光带来了我的生命,带走了我的童年,青春。留给我太多美好的记忆。不知不觉中又带我步入成熟的季节。看到孩

子渐渐地成长我高兴,望见父母慢慢地变老,依然健康我欣慰。

人生有多长我无法预知,我能做的是把握好每一天。人真正拥有的只有一天,它既是昨天也是明天。但现时只在今天。调整好心态,带着感恩的心去迎接每一天,即便它是刮风,下雨。但在我心中它永远是唯一的最美的一天。

感谢那些给我爱,给我痛,给我烦恼的人,让我得到历练,拥有了人生的财富。感谢那些让我纠结的事,让我从中找到方向,知道自己要的是啥。感谢那些留在美好记忆里的,让我体会相见不如怀念的感受。所有的一切,都要感谢我的老爸老妈,他们虽活得简单,但很快乐。这就是最大的财富。简简单单地活着,快快乐乐地成长就是我人生的目标。

## 诗歌

### 实现中国梦

八角北路 王殿礼

实现中国梦,  
激励着每个中国人民的心灵,  
振奋着五十六个民族的心劲,  
拨动着亿万人民为之奋斗的心弦,  
鼓舞着全体国人为之拼搏的心情,  
照亮了人们发奋进取的现实愿望,  
强大凝聚力熔铸在广大人民群众的心中。

实现中国梦,  
强国富民,繁荣昌盛,  
彻底摆脱昔日的贫困落后,  
永远不再受别人的侵略欺凌,  
人民过上美满幸福的甜蜜生活,  
中国成为名副其实的东方巨龙,  
非凡创造力熔铸在鲜明的时代中。

实现中国梦,  
自强自立,民族复兴,  
华夏民族在世界民族之林扬眉吐气,  
炎黄子孙在全球各地能够昂首挺胸,  
彻底祛除世人对我们的歧视眼光,  
中华民族在人类文明史上永远是先锋,  
强大生命力熔铸在宝贵的民族精神中。

实现中国梦,  
走中国特色社会主义道路是根本途径,  
改革开放是跟进时代的坚实桥梁,  
创新务实是蓬勃发展的强国之路,  
团结和谐是形成强大的兴国力量,  
热爱祖国更是伟大复兴的不竭动力,  
领导我们事业的核心是中国共产党。

## 投稿要求

- 副刊征集作品内容:
- 1.生活散文、随笔、评论等文字作品,字数1200字左右。
  - 2.摄影、书画、漫画等图片作品,请以jpg格式投稿。

副刊投稿邮箱

piupiu-piupiu@126.com